

zdravi pameti“? Janko: „To — ah — Vam še sedaj zares ne morem povedati, ker strijčev testament je še zapečaten.“

Aha, tako! Prijatelj sreča prijatelja ter se začudi, ko vidi tako znatno shujšanega; reče mu toraj: „Ljubi moj, Ti pa v zadnjem času res slabo izgledaš, celo si shujal — se Ti tako slabo godi?“ Nato mu uni odgovori: „O ne — moja sestra se bode v 14 dneh omožila in se uči sedaj pri nas kuhati!“

Gospodarstvene in gospodinjske stvari.

Ako koža na rokah poka. Pogostoma se prigodi, da začne ljudem, ki imajo v mrazu mnogo z vodo opravi, koža na rokah pokati. Da se to zabrani, ravna se naj na sledeči način. Roke se naj čedno umijejo, nato obrišejo, da so čisto suhe, potem pa se namažejo s „Creme celeste“. Ko se je to zgodilo, vlije se v dlan nekoliko milnega cvetu (Seifengeist), ter se z eno roko tako dolgo ob drugo riblje, da se na maža v pene spremeni, nakar se morajo roke do suhega obrisati in sicer s snažnim, suhim obrisalom.

Za cvetlice, katere gojimo v oknih (v loncih, tegelnih), je najboljša gnojilo tista voda, v katerej smo oprali meso. V pomladi je dobro, ako denemo na prst v cvetličnih loncih male koščke mizarskega mleja ter jih včasih z vodo polijemo. Klej se po malem raztaplja ter rast cvetic izvrstno pospešuje.

O jajčni hranilni vrednosti. Jajca naše perutnine imajo jako veliko hranilno vrednost, na kar naši čim bolj žalibog prav malo porajajo. Kar se beljakovine in maščobe tiče, ima teh snovi eno kurje jajce toliko v sebi, kakor $\frac{1}{20}$ kg. mesa ali pa $\frac{1}{6}$ do $\frac{1}{7}$ kg. mleka. Posebno se morajo za vživanje priporočati slabokrvnim in bolehnim otrokom in odraslim ljudem. Nekaterim otrokom se sicer jajčni beljak gabi, takim naj se pa daje rumenjaki. Polagoma se pa privadijo tudi na beljak, toda siliti se z njim ne smejo. Špinača z jajčnim rumenjakiom rast krvi jako povpešuje in kri tudi vzboljša. — Ako koga kašelj napada, razmeša naj jajčni rumenjak s stolčenim sladkorjem, polije s ruskim ali kakim drugim čajem ter to pije, na kar mu bode kašelj hitro polegel. — Opekline naj se neudoma namažejo z jajčnim beljakom, tako se potem delajo mehurji, pa tudi bolečine se za mnogo manjšajo, ker je beljak izvrstno hladilno sredstvo.

Važno za sadjerejce in poljedelce. Vsakomur je znano, kolike važnosti so za sadjerejca in poljedelca naše ptice pevke. Na milijone in milijone škodljivega mrčesa nam oberejo vsako leto iz našega sadnega revja in naših poljskih sadežev. Koliko nam delajo ljubki pevci haska, zraven pa še nas s svojim etjem razveseljujejo pri trudapolnem delu. Naša olžnost je, da jih kolikor možno varujemo pred sakojakimi sovražniki in različnimi nezgodami. Posebno ob času gnezdenja naj bi jim skazali svojo čestitico in hvaležnost, ker takrat so svojim sovražnikom vremenskim neprilikam najbolj izpostavljeni. Ob

času valitvije potrebujejo mir in varnost, da zamorejo svoj zarod primerno izgoditi ter tako svojo pleme za prihodnje čase ohraniti. Jako se v to svrhu priporočajo na novo iznajdeni, iz drevesne skorje kaj lično izdelani valilni zavojčki. Ptiči si v teh radi gnezda napravijo, ker imajo ti zavojčki takšno lice, ki se prosti naravi kaj dobro podaje, toraj tudi pticam izvanredno ugaja, tako, da se v njih v kratkem udomačijo. Privezati se morajo na drevesu, kakor kolibice za škorce. Dobé se v dveh velikostih; večji stanejo 25 krajc. komad, nekoliko manjši pa 20 krajcarjev. Poslednji so za manjše ptiče bolj priporočljivi. Gospodarji, priskrbite si te zavojčke, ne sme Vam biti za nje izdane groše žal, povrnilo jih Vam bojo drobne ptičice s zatiranjem škodljivega mrčesa stotero in stotero. Oddaja te zavojčke po lastni ceni gosp. Leopold Slawitsch, načelnik društva za varstvo živalij v Ptuj (Obmann des Tierschutzvereines in Pettau).

Navadni kumen (kumič, kemina, kimina) nareja krmo ali klajo jako priležno, ker prebavljanje pri govedih kakor tudi pri konjih dokaj pospešuje. Krmo, kateri je kumenova trava primešana, živina slastno je. Posebno ugaja kravam mlečnicam. Kumen zabrani napenjanje (napihnenje) pri živalih. Dobro je toraj za kmetovalca, ako vrže po travnikih in deteljiščih nekaj kumenovega semena, na hektar 4 do 6 kilogramov. Pred košo ali pa med košo, pa se kumen ne sme s travo vred za kuhinjske potrebe odbirati, temuč naj se samo zrnje izsmučé.

Loterijske številke.

Trst, dne 9. januarja:	76,	66,	74,	12,	16.
Gradec, dne 16. januarja:	76,	58,	89,	7,	80.
Trst, dne 23. januarja:	24,	32,	72,	17,	46.
Gradec, dne 30. januarja:	44,	13,	65,	29,	88.

Pisma uredništva.

Gosp. Janez Kokol v Mannheimu v Nemčiji. Vaša naročnina je plačana do 1. oktobra 1904. Hvala in pozdrav Vam!

Vsem dopisnikom iz Kamnice. Ne moremo se vedno in vedno z eno in isto osebo pečati. Obrnite se z vašimi pritožbami na okrajni šolski svet v Mariboru in če se vam tamkaj ne bode ustreglo, na ces. kr. deželni šolski svet v Gradcu.

Večim naročnikom. Obrnite se na dotično višje mesto.

Agent v Mariboru. Stvar Vas ne zadeva, toraj nismo dolžni Vašega popravka natisniti.

Dopisniku iz Polenšaka. Prosimo Vas ne zamerite, da nam ni mogoče tokrat Vašega dopisa priobčiti, ker je precej dolg, nam pa manjka prostora.

R. Z. v Žavcu. Poslanec Robič baje ni bil med tistimi odborniki, ki so v deželnem odboru glasovali za to, da imata dr. Sernec in dr. Dečko Celjskemu okraju prizadeto škodo povrniti.